



## QUEIPO DE LLANO HA MUERTO MUY CRISTIANAMENTE EN SEVILLA

### Duelo general en España

#### Pésame del Caudillo a sus familiares

SEVILLA, 9.—Ha muerto un gran español. A la caída de una tarde marcera, fría, de cielo gris, que ponía soledad y tristeza en las calles, ha muerto el general don Gonzalo Queipo de Llano. Entregó su alma a Dios en la paz del cortijo de Gamboaz, rodeado de los suyos y presente el espíritu de toda la ciudad. Corrió la noticia velozmente, y no por esperada dejó de causar emoción.

Rápidamente, en los balcones sevillanos aparecieron los negros crespones del dolor. Y camino de la residencia mortuoria se inició la teoría de dolientes, cuyo guiñón tenía elevado prestigio de púrpura cardenalicia. La Historia juzgará la figura del general desaparecido con perspectivas que escapan a sus contemporáneos. Mas, cualquiera que sea su fallo, que dará enhiesta e incógnita su gran figura castellana de gran español. Al servicio de un ideal, puso en todo momento su ruda franqueza, su desprecio de las comodidades mundanas, el sacrificio de la tranquilidad del hogar, el culto a la lealtad, su inconcebible bravura y su exaltado patriotismo. Quiso la Providencia vincular su gesta señera a los destinos de Sevilla en las caliginosas jornadas del memorable mes de julio, en que el viento barrió del solar hispano la exótica semilla del marxismo. Desde aquella tarde hasta la mañana del 31 de marzo de 1939, en que desde el Pico de la Chimarra, vió en la campiña cordobesa, con gritos de algaría, saltar a los rojos de sus trincheras y entregarse en mesa. No tuvo una hora de tranquilo sueño, ni más descanso que el pelear, ni más noble afán que ver triunfantes los postulados de una España mejor. El, con su indomable arrojo, dominó la ciudad, minada por las fuerzas del marxismo, con poco más de un centenar de soldados, mientras el ala negra de la rebelión levantaba resplandores de odio en las iglesias de los más populosos barrios.

Y allí, en la reducida habitación que era Estado Mayor, alcaldía, gobierno, comedor y dormitorio, instaló su micrófono famoso, desde el que ganó grandes batallas. Aquí, con sus famosas charlas, estimuló el ímpetu avasallador de los que ofendían sus vidas en la zona nacional, e infundió rosadas esperanzas a los que hubieron de soportar la palma del martirio bajo el dominio de los esbirros del Kremlin. Su recto e indeclinable sentido de la justicia le llevó a conjugar su acción militar con la social, captándose el respeto, la admiración y la simpatía de las clases humildes. Pronto Queipo de Llano fue la gigantesca figura que ganó el corazón de los sevillanos, desbordando el ámbito local para ganar las fronteras. Como él se prendió de la ciudad en que se incubó su gloria. Por eso, en los últimos días de su estancia en Madrid, en busca del remedio de la Ciencia, quiso ser trasladado en ambulancia por las carreteras de España para venir a Sevilla y aquí rendir su último aliento a la sombra de la Giralda, cuyas campanas doblaron esta tarde con broncosos lamentos de pesar, cuando llega-

ba al hogar del ilustre general el pésame sentido del Caudillo.

#### Su cristiana muerte

SEVILLA, 9.—El general había perdido el conocimiento hacia dos días, pero en un momento de lucidez llamó a su esposa y a sus hijos, en ocasión en que estaba presente su capellán, el canónigo señor Bermudo, y se despidió de ellos, diciéndoles: «Dios me llama a su seno. Perdono a todos mis enemigos y pido que todos me perdonen, si a alguien he hecho daño». Luego dió consejos a sus familiares, con palabras de acendrado sentimiento cristiano. Dirigiéndose al capellán, le dijo que tenía un recuerdo para el cardenal Segura, al que agradecía su interés por él, y le rogó que le pidiera que le encomendara a Dios. Sus últimas palabras fueron: «Mi último recuerdo es para la Virgen de la Esperanza de la Macarena, que, como Madre de Dios y Madre nuestra, me servirá de introductora en el cielo.»

#### Datos biográficos

Nace don Gonzalo Queipo de Llano y Sierra, en 1875, en el pueblo vallisoletano de Tordesillas, y a los dieciséis años, ingresó en la Academia de Caballería, de donde sale oficial, para la isla de Cuba, en la que el Ejército español va a escribir una de sus más gloriosas páginas de heroísmo. En Cuba obtiene los grados de primer teniente y capitán por méritos de guerra. Vuelto a España, en el año 1909, salva con grave riesgo de su propia vida a un soldado de su unidad que había caído al río Henares e iba a morir ahogado. Por este acto, el Gobierno concede al capitán la cruz de Beneficencia.

Después, Queipo de Llano participa en la guerra de Marruecos, y su actuación le gana las estrellas de teniente coronel. Llega la paz, consecuencia al desembarco de Alhucemas, obra del general Primo de Rivera, y los acontecimientos políticos posteriores tornan la fisonomía de la Patria, dando, por fin, motivo al Alzamiento Nacional.

Don Gonzalo Queipo de Llano, director general de Carabineros, entonces, se halla a la sazón en Sevilla, y en su audaz golpe de mano, improvisándolo todo, sin gliendo disponer de unas fuerzas militares muy superiores en número a las que realmente maneja, se apodera del mando militar, reduce a los elementos extremistas y restablece el orden en una extensa zona del litoral andaluz, a la par que ocupa el aeródromo de Tablada, base que permite el paso del Ejército de África a la Península. Desde este momento Queipo de Llano se entrega, infatigablemente, a una intensísima actividad militar, política y administrativa. Contribuye eficazmente a la liberación de Cádiz, Granada, Córdoba y, más tarde, de Huelva, así como de la mayor parte de estas provincias. Le es conferido el mando del Ejército del Sur, que conservará durante toda la guerra, y realiza brillantes operaciones militares, entre las que destaca la rápida conquista de Málaga y su provincia y el cierre de la bolsa del valle de La Serena,

que es un serio quebrante para las fuerzas rojas en la zona meridional de España.

Pero lo que extiende el nombre de general por todo el país y lo proyecta fuera de los ámbitos nacionales es su original labor de propaganda, sus famosas charlas dirigidas por «radio», que llevan a todos los rincones de la Patria el aliento, la esperanza, la alegría y la fe en los destinos de un pueblo que se debate en una durísima guerra civil. Envueltas en la franqueza de su tono, en la sencilla cordialidad de su estilo, en la ironía espontánea de que hace gala, vuelan las noticias que desconciertan y engañan a los rojos, las pruebas de una información que les deprime y los datos y anuncios que levantan el ánimo de los patriotas que sufren en la zona roja.

En 1930 es ascendido a teniente general y nombrado capitán general de Andalucía, cargo en el que continúa una acertada labor iniciada durante la guerra. La paz espera de él nuevos servicios y se traslada a Italia, donde permanece algún tiempo al frente de una Misión militar.

Sevilla le rinde, en el año de 1947, poco antes de su paso a la reserva, un cariñoso homenaje en la fecha en que el jefe del Estado le impone la Gran Cruz Laureada de San Fernando, y el Ayuntamiento sevillano concede la Medalla de Oro de la ciudad a su liberador, que supo mantener y fomentar durante los años de su mando el esplendor y la riqueza de la urbe y su extensa región andaluza.

Posee, además de las condecoraciones citadas, seis cruces rojas de Mérito Militar y dos de María Cristina.

## CONSEJO DE MINISTROS

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Recursos de agravios.

Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores.—Informe sobre la crisis de las relaciones francoarrogues y su repercusión en el mundo musulmán.

Decreto por el que se otorga la gran cruz de Carlos III a su alteza el archiduque Otto de Habsburgo.

Acuerdos sobre la participación española en diversas manifestaciones culturales de carácter internacional.

Gobernación.—Expedientes sobre deslinde de los términos municipales de Lovios y de Muñíos, de la provincia de Orense.

Expedientes de trámite y obras. Decretos de personal.

Ejército.—Decreto por el que se promueve al empleo de general de división al de brigada don Jesús Badillo Pérez.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada de Artillería al coronel don Antonio del Rosal Rico.

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

### Un fuerte temblor de tierra, se ha registrado a mediodía de hoy en casi todo el territorio de nuestra Península

En Madrid, algo más ligero por la conformación del terreno, duró cinco segundos y produjo algún derrumbamiento y desprendimiento.—En Toledo, su intensidad, de cuarto grado (fuerte pero no violento) hizo saltar todas las manecillas de los sismógrafos en aquel Observatorio de Geofísica

En Córdoba la gente se lanzó a la calle, presa de gran pánico.—Otras informaciones del movimiento sísmico en Murcia, Almadén, Puertollano..

MADRID.—Alrededor de las doce y media de hoy, se ha registrado un ligero temblor de tierra que tuvo unos 5 o 6 segundos de duración. La gente observó perfectamente como los pisos se movían, así como las lámparas y cristales de las ventanas delataban la vibración. En el edificio de la Telefónica, el movimiento sísmico fué más acusado y los empleados de los pisos superiores abandonaron sus ocupaciones y, con gran temor, se dirigieron a las plantas de más abajo.

El Instituto Geográfico de Madrid ha confirmado el terremoto informando que ha sido de escasa duración, pero que el mismo, fué bastante fuerte aunque, en esta ciudad, se advirtiera menos por la conformación del terreno donde se halla construida. Hasta ahora no se tienen noticias de que haya que lamentar desgracias personales ni daños materiales, si bien en unas obras que se llevan a cabo en la calle de Lope de Hoyos, el temblor de tierra ocasionó el derrumbamiento de uno de los muros allí levantados. También se tienen noticias de que en otros determinados sitios cayeron una cornisa de escayola y algunos salientes, sin más importancia.

#### El terremoto en Toledo

TOLEDO.—Un notable terremoto ha sido apreciado a mediodía de hoy en esta ciudad por numerosas personas. En los domicilios particulares se movieron los muebles y también los cristales

de ventanas y balcones acusaron el temblor. Según ha sido comunicado por el Observatorio de Geofísica de esta capital, el movimiento sísmico, comenzó exactamente a las once horas. 38 minutos y 57 segundos y, por su importancia, está clasificado en cuarto grado de la tabla, esto es, fuerte, pero no violento, afectando a gran parte del territorio nacional.

En el citado Observatorio, la fuerza del terremoto, hizo saltar todas las manecillas de los sismógrafos allí instalados. Se considera el citado temblor de tierra como el mayor de los registrados en dicha Estación de Geofísica, desde que fué establecida la misma.

#### También se advierte en Almadén

ALMADÉN.—A las 11,45 horas de hoy, se ha registrado en esta localidad un fuerte temblor de tierra, que fué advertido principalmente en el Ayuntamiento y demás pisos altos. No se produjeron desgracias personales ni daños.

Se reciben noticias de que, en Puertollano, ha acontecido un terremoto de análogas características.

#### En Córdoba, la gente se lanzó a la calle llena de pánico

CORDOBA.—En esta ciudad se ha registrado un movimiento sísmico alrededor de las 11,35 horas. La intensidad del terremoto fué bastante considerable, hasta el punto de que, la gente, se lanzó a la calle presa de gran pánico, sin que, afortunadamente, haya habido que lamentar ninguna desgracia ni derrumbamiento de edificios.

El observatorio de Murcia informa que llevaba dirección Oeste-Este

MURCIA.—El movimiento sísmico que, a medio día de hoy, afectó a una gran parte del territorio peninsular, ha sido advertido también en esta ciudad, donde, según datos facilitados por el observatorio de la misma, ha tenido escasa duración pero alguna intensidad, pudiéndose apreciar que, el citado temblor de tierra, llevaba dirección Oeste Este.

En otras ciudades y punto del Sur de España también se acusó dicho terremoto, con la consi-

### Ayudados por la Aviación, los soldados de la O. N. U. prosiguen su avance en Corea

Se declara el estado de sitio en San Salvador, donde han sido hallados cuatro depósitos de armas

#### Se cierra el cerco aliado sobre Seul

FRENTE DE COREA.—Durante la última jornada, ha proseguido la fuerte presión norteamericana, sobre el flanco oriental de Seul, lo que hace que esté cerrado el cerco aliado sobre dicha ciudad hoy todavía en poder de los comunistas.

guiente alarma, en algunos puntos rayana al pánico, de sus habitantes.

Duelo en Sevilla y en toda España por la muerte de Queipo de Llano

SEVILLA.—El duelo en Sevilla por la muerte del teniente general don Gonzalo Queipo de Llano, se ha convertido en duelo nacional. Constantemente se reciben millares de telegramas de toda España manifestando el pésame por tan irreparable pérdida. En la capilla del cortijo de Gamboaz se ha celebrado esta mañana la misa de «Corpore Insepulto». También en otras iglesias de esta ciudad se han celebrado misas durante toda la mañana por el alma del finado.

Por disposición gubernativa, se ha acordado que al cadáver le sean rendidos honores de capitán general, con mando en plaza, si bien será respetada la voluntad del finado de que se suprima toda manifestación de honor.

Información general sobre el estado de los puertos y comunicaciones

MADRID.—La Inspección Central de Comunicaciones y Transportes por Carretera del Ministerio de Obras Públicas, comunica que ha quedado cerrado a causa de la nieve el puerto de Mora, en la carretera de Murcia a Granada. También la nevada ha interrumpido las comunicaciones entre Lérida y el valle de Aragón.

Las comunicaciones por las carreteras de la provincia de Teruel, que hasta ahora estaban interceptadas, han sido restablecidas. En León, continúan abiertas las comunicaciones con Galicia por la divisoria de Piedrafita de Cebreiros. Los puertos de la divisoria de Madrid, se hallan como sigue: continúan las dificultades con indispensable auxilio de cadenas, para el tráfico por los de Somosierra y Leonas de Castilla, y el de Navacerrada, prosigue cerrado, pudiéndose circular solamente hasta el kilómetro catorce.

1.200 pesetas por el primer salmón de la temporada

SAN SEBASTIAN.—En el río Bidasoa ha sido pescado el primer salmón de esta temporada, que ha sido vendido a un hotel de esta ciudad, por el precio de mil doscientas pesetas.—(Cifra).

#### Comunicado del Cuartel General de Mac Arthur

TOKIO.—El comunicado facilitado hoy por el Cuartel General de Mac Arthur, dice que, las tropas de las Naciones Unidas, continúan arrojando al enemigo de sus posiciones, habiendo avanzado.—(Continúa en 4.ª página)

(Continúa en 3.ª página)

# Avila, hace medio siglo

Tan pronto como dimos la noticia de la designación de Sagasta para jefe del Gobierno la gente política se echó a pensar quiénes serían los personajes que en Avila ocuparían determinados cargos. Se habló de las elecciones provinciales que ahora tiene que haber de la Alcaldía y hasta quiénes serán los candidatos a las Cortes.

En el subexpres salieron para Madrid el exdiputado a Cortes don Ramón Castillo García Soriano y el ingeniero don Cipriano Salnz.

—Ahora que nuestras opiniones no pueden tacharse de interesantes diremos con toda claridad que sentimos mucho la salida de este gobierno del señor Dupuy de Lome. Hombre de gran inteligencia y actividad y sumamente simpático laboró bien por Avila. De nuestro DIARIO era un gran amigo; muchas veces consultó con el director sobre diversos asuntos públicos, siguiendo la táctica que por lo visto había adoptado cuando por vez primera ejerció funciones gubernamentales. «Yo jamás —ha dicho muchas veces— me atalaré de la Prensa y siempre la daré la máxima libertad para conocer desde ella la verdadera opinión del pueblo». ¡Qué lástima que se vaya; ahora que iba a meter en razón al Ayuntamiento en eso de estrujar a los vecinos con impuestos! Una cordial despedida a este caballero gobernador del cual siempre conservaremos gratísimos recuerdos. Como última noticia política dice que no se suspenden las elecciones provinciales que el domingo habían de tener lugar según precepto legal y compadrece a los señores alcaldes y secretarios porque ya pueden ir echando mano de maletas, alforjas e indumentarias de viaje.

—La festividad de Santo Tomás se celebró con toda solemnidad, asistiendo a ella el ilustrísimo señor Obispo, don Joaquín Beltrán, y una cantidad de gente verdaderamente enorme. El grandioso templo dominicano estaba lleno pese al día que estuvo, frío, mojado, y a que la bajada a Santo Tomás estaba impracticable por a mucha nieve en ella acumulada.

## Gran Peluquería de Señoras "CHENCHÁ"

Ofrece a su distinguida clientela, señoras y señoritas en general la nueva Permanente «PLUS ULTRA», sin peso, calor ni molestia alguna, dando suavidad, su color y brillo natural al pelo.

Vare de Rey n.º 1. (Frente a la Plaza de Abastos). Teléfono 670.

## Deseamos representante

esta provincia, relacionado industria avícola, para venta vacunas aviculturas. Laboratorios Magot. Paseo Zorrilla, 33. Valladolid.



Una buena digestión

de ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

## Los trastornos de su estómago caído

Irán desapareciendo progresivamente, con un modernísimo ELEVADOR NOVY (patentado), suprema creación de la ortopedia americana, que evita las engorrosas fajas con vejiga de aire. Sus diminutas dimensiones y perfecta adaptación al cuerpo hace que su comodidad sea extraordinaria. Consulte al médico y bajo su prescripción le construiremos un pequeño ELEVADOR NOVY que le devolverá el bienestar y la alegría de vivir. Escribanos sin compromiso y gratis le informaremos de las ventajas y precios de nuestros acreditados elevadores. Sin desplazarse de su domicilio, podrá adquirir un cómodo y eficaz ELEVADOR NOVY garantizado por dos años (C. C. S. 11 825)

ORTOPEDIA CIENTIFICA NOVY  
ARIBAU, 59. -- BARCELONA



## La jornada de mañana en el IV Grupo

Los partidos que marca el calendario son los siguientes: Emeritense Conquense, (1 3); Tomelloso-Guadalupe, (2 3); Cacereno-Manchego, (0-2); Cuatro Caminos-Toledo, (2-1); Talavera-Rayó, (1 0); Valdepeñas-Badajoz, (1 3); Alcalá Segoviana, (2-5); Calvo Sotelo-AVILA, (0 5).

Buen partido el de Tomelloso. Los de la Alcarria insistirán en sus esfuerzos para aumentar sus positivos ya que tal como se encuentran actualmente se ven desplazados de la liguilla, que tan segura tenían. Pero los locales no querrán perder más puntos en casa y pondrán toda la carne en el asador.

También el Manchego irá a Cáceres en busca de algo caliente que les retorne a la cabeza de la clasificación. Pero los extremeños han de apretar de firme para que no se les malogre a última hora el primer puesto que tan firmemente mantienen.

Y el Badajoz tiene posibilidad de puntuar en Valdepeñas y colocarse a la rueda de los escapados, a quienes todavía pueden alcanzar si aprovechan los partidos que les quedan fuera de casa.

También la Segoviana puede hacer algo en Alcalá, ya que este equipo ha demostrado que está francamente flojo... a pesar de que no pudo con él el Avila.

Los restantes partidos son de trámite y con ventaja inicial para los propietarios de los campos respectivos.

Pero en Puertollano no las tienen todas consigo y han declarado el partido del domingo como Día de Ayuda al Club, ya que quieren aprovechar la visita del Avila para nutrir la caja social. Esto al Avila le parece de perlas siempre que el Calvo Sotelo deje a nuestro equipo regresar a casa con los dos puntos en litigio.

¡La que se iba a armar si el Avila ganara en Puertollano! Quedaría solo en cabeza el Cacereno y detrás, empatados a cinco positivos Calvo Sotelo, Guadalupe y Avila. Nuestro equipo tendría ventaja sobre los de Puertollano por goal average particular y en cambio estaría detrás de los de Guadalupe por el mismo motivo. Pero como el Avila lograra puntuar mañana, le sería más fácil seguir sumando puntos en las restantes salidas.

El Calvo Sotelo se ha preparado minuciosamente para este encuentro. Es el último difícil que le queda en su campo y no quieren desperdiciar la ocasión magnífica que se les presenta de jugar el torneo de ascenso, precisamente

en el primer año en que juegan en Tercera División. Desde luego que sería una faena grande y ya lo es que ocupen lugar tan destacado en la tabla. Su equipo nos pareció desde el primer momento francamente bueno aunque la ventaja que en algunos aspectos les da la vetanería de sus jugadores, es inconveniente en otros sobre todo si se juega por el contrario con rapidez.

Y esa será la táctica del Avila. Velocidad y nada más que velocidad. Ver si se repite la actuación

## Una opinión sobre los jugadores de Sotillo y Casavieja

(Continuación)

Por Casavieja

Comedes: Magnífico, con mucha seguridad en sus intervenciones.

Miguel: Jugador de cabeza, con mucho miedo a los tacos.

J. Luis: Sinceramente creemos que su puesto adecuado es el de derecha.

Julito: De los tres defensas es el más completo.

Cueva: Muy falto de entrenamiento pero con mucha hambre de cuero.

Anta: Es sin duda alguna el mejor elemento de este bando.

Tereso: Muy peligroso al comienzo, pero se causa enseguida.

Carlos: Por todas partes se le veía correr, pero en ningún puesto hacía nada.

Jesús: Anulado completamente por Sapo no pudimos ver lo que es.

Nano: ¡Qué alegre es jugando! Ayuda mucho a la defensa.

## Peletería Germana

abrigos, capas, nuevos modelos tintes, curtidors. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

# PIEDRAHITA

Visita a la Villa del Gorneja

Nos congratula saber que el Cónsul General de la República Argentina en España, tiene anunciada la visita a esta hidalga villa en la próxima temporada de verano y permanecer algún día compartiendo la simpatía de sus habitantes y de la belleza de sus paisajes, promesa que ha hecho a una señorita de la localidad.

Si ello se realizase, como por nuestra parte lo deseamos, ya tendríamos ocasión de entrevistarlo y darle a conocer a nuestros queridos lectores.

Parada de sementales del Estado

Como en años anteriores se ha establecido en esta localidad la parada provisional de sementales del Estado, que no en balde adquirió en algún tiempo verdadera fama, pues que llegó a ocupar el primer puesto de la Zona y el segundo de paradas de este tipo en España.

Hemos visto los sementales traídos y, todos, dentro de su raza, son de lámina mejorable.

Desenlace funesto

Sin saber las causas motivado

## LABORATORIOS

importante de Andalucía desea representante activo y bien relacionado entre los señores médicos y farmacéuticos. Absoluta reserva. Indicar referencias. Escribir «LABORATORIOS». «Alas». Velázquez, 3. SEVILLA

de San Antonio, donde el Calvo Sotelo jugó un excelente primer tiempo para hundirse en el segundo. Si nuestros muchachos sostienen su tren, pueden ocurrir muchas cosas favorables para el Avila. A pesar de que el campo de Puertollano es pequeño y significa un obstáculo a los rápidos desplazamientos.

A mediodía de hoy salieron los jugadores abulenses para Puertollano. Va el mismo equipo del domingo pasado y llevan elevada moral porque saben lo que significa para el club su victoria. Confiamos en ella y en la buena voluntad de nuestros jugadores.



## AL RECOBRAR LA SALUD

el pelo queda débil, como todo el organismo. Es el momento de curarlo. Friccione las raíces con

## LOCION DE AZUFRE VERI

Hágalo todos los días y notará que muy pronto sus cabellos recuperan fuerza y brillo, que la caspa desaparece y vuelve a estar

LENO DE VIDA



Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

En las perfumerías encuentran frascos de todos los tamaños, entre ellos uno pequeño de 1/16 muy conveniente para fricciones en las Peluquerías.

Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 82 - Santander. Con garantía farmacéutica (Dibujo y texto de anuncio registrado)

ras de ello, el día 3 de los corrientes falleció violentamente la vecina de esta localidad Felicitana Rueda Jiménez, soltera y de 42 años de edad, a la que encontraron muerta.

El Juzgado de Instrucción con la actividad que le caracteriza, procedió inmediatamente a la instrucción de las diligencias de rigor.

Mercado semanal

El mercado celebrado el martes (que son los días que en esta localidad tiene por costumbre celebrarse aquel) resultó bastante desanimado, tanto porque el día estuvo como corresponde a los de marzo en esta región, cuanto por que la clase ganadera se halla un tanto confusa con las recientes disposiciones dictadas en cuanto a la venta y circulación de ganados, y vimos bastantes corrillos de ganaderos que comentaban y hasta se lamentaban de no tener libertad en la compra venta.

Festividad escolar

Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrón de los estudiantes, no hubo clase en los Centros docentes de esta villa, por lo que con muy buen acuerdo por parte del profesorado, destinaron el día, en primer lugar a oír tanto éstos, como los alumnos, la Santa Misa, y después marchar en gira campestre a la Vega, en cuyo paraje se halla situado el Santuario de este nombre en que se venera nuestra que-

# Sección religiosa

## Domingo de Pasión

Preámbulo

Comienza la penitencia cuaresmal a tocar su meta; porque desde aquel Miércoles en el que la Iglesia espolvoreó con ceniza las cabezas de sus fieles, se dieron éstos a subir la empinada cuesta de la mortificación cristiana, en cuya cumbre los esperaba con los brazos del perdón abiertos la Cruz del Redentor. Pero antes de llegar a ella, les sale al encuentro la Pasión, que abarca el tiempo de una semana, de la que hoy es primer día. Este tiempo le dedica la Iglesia a disponer a sus fieles para conmemorar debidamente los Augustos Misterios de la Semana Santa—«De Pasión» llama la Iglesia a este Domingo—, instituido de antiguo en recuerdo tristísimo de aquel decreto de muerte que dió la ciega Sinagoga contra el Mesías de Dios. Las señales externas del profundo dolor de la Iglesia son, entre otras, el velo morado con que cubre sus altares y las imágenes del culto a partir del Oficio de primeras Vísperas de hoy, el tono quejumbroso que da a sus cánticos rituales, la supresión del Salmo inicial de sus Misas, y del Gloria Patri en el Introito y Lavatorio de manos y el rumor dolorido de sus plegarias, que, a través de su severa Liturgia, deja entrever la aflicción que la domina. Ciertamente que la Iglesia no omite detalle de cuanto debemos sentir en nosotros, para que unamos nuestra penitencia cuaresmal a las penas y dolores de la Pasión de Jesucristo.

Una pregunta firme que envuelve un reto

Muy a tono con el ambiente de angustia en que se mueve la Iglesia en este tiempo de Pasión, es la página del Evangelio que se lee hoy, desglosada del capítulo 8 de San Juan. Se nos hace en ella la relación de una controversia que sostuvo en el templo de Jerusalén el Mesías de Dios con una turba de judíos, próximo ya el día de entregarse El a la voluntad de ellos. La controversia la inició el Mesías con una pregunta que les hizo a sus contumaces contradictores, que espiaban de continuo sus dichos y sus hechos. Les hizo esta pregunta como quien lanza un reto: —«¿Quién de vosotros me argüirá de pecador?» Esto no lo pregunta cualquiera, sino quien puede mirar frente a frente a quienes pregunta, sin haber razón para que baje su cabeza, ni se tiffa de carmín su rostro.

Otra pregunta que se afirma en la primera

A quien nada malo se le puede echar en cara, no hay porqué zaherirle con insultos, ni tenerle acorralado con odios. Antes bien, si habla, merece estima lo que diga. Esto es lo que suena en la segunda pregunta que el Mesías de Dios les hace a los judíos: «Si os digo la Verdad, ¿por qué no me creéis?» Debíó clavárselos a ellos esta pregunta en el alma, por cuanto se revolieron airadamente contra El, que dejó sentada esta sentencia, que nos alcanza a todos: «Quien es de Dios, oye las palabras de Dios.» Y para ahorrarles discurso, les sacó El mismo la consecuencia: «Por eso vosotros no las oís; porque no sois de Dios.» ¡A cuantos cristianos, que huyen de sermones y pláticas, no habría que decir esto.

rida Patrona la Santísima Virgen de la Vega, por toda la serranía y su valle, a fin de postrarse ante Ella para darla gracias y pedir que les ilumine y les de fuerzas para afrontar con entereza los destinos que a cada uno deparare, y poder seguir con paso firme el camino del bien.

Sabemos que todos lo pasaron muy bien y que regresaron a sus hogares alegres y satisfechos, y nosotros nos congratulamos de ello.

TOS-SAN

El diálogo desigual que se entabla entre El y ellos

Se avino el Señor con mansedumbre a platicar con sus infucos detractores, dando vez a una controversia, cuyo diálogo, elevado y sereno en los divinos labios del Señor, se rebaja y prostituye en las bocas blasfemantes de ellos. Porque a las razones claras que les da, El de su Misión divina en la Tierra, y de la Unión, que tiene con su Padre, a quien conoce y da gloria, oponen ellos los insultos soeces de llamarle «endemoniado» y «samaritano»; esto último en el sentido despectivo, que para los judíos tenían los habitantes de Samaria. Pero quierón o no, la soberana doctrina que les predica el Señor, queda flotando en los aires del Templo de Jerusalén, para que, desechada por la soberbia de ellos, llegáramos los creyentes de su Iglesia a recogerla y a guardarla en los pliegues de nuestras almas contritas, y a recordarla todos los años en este Domingo de Pasión.

Día 11, Domingo de Pasión.— Santos Eulogio, Heráclito, Zósimo, Cándido, Benito y Fermia. La misa y oficio divino son del Domingo de Pasión, con rito semidoble y color morado.

Misas de hora:

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas desde las siete a las nueve y media. A las diez la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve diez, y diez y media la de catequesis.

Madres (San José, a las nueve menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho,

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

San Antonio—Misas, los días laborables a las ocho y nueve, y los días festivos a las ocho y media y nueve y media.

Padres Paules, a las nueve.

Real Monasterio de Santo Tomás. Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve, y diez

La Santa.—Misas a las seis, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto

Magdalena, a las once.

Santo Tomás, misa a las doce de la mañana.

Casa de Acción Católica (San Segundo 42).—A las cinco de la mañana se celebra misa rezada de la Adoración Nocturna.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las NUEVE Y MEDIA de la mañana.

Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga

La Santa.—Celebra su fiesta la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga. «Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario, Coronita, plática, procesión con las imágenes del Niño y de la Virgen y consagración al Niño Jesús de Praga.

Padres de Avila: Recordad a vuestros hijos que el Niño Jesús de Praga les aguarda en su iglesia de la Santa.

AVISO

La fiesta del Escapulario del Carmel se celebrará NO el día 11 SINO el día 18 Domingo de Ramos.

Novena de San José

San Antonio.—Mañana domingo comienza la novena en honor de San José, a las seis de la tarde.

# Consignas de actualidad

Traemos a este lugar de editoriales las palabras de nuestro venerable Prelado Diocesano, que fijan una norma de conducta general, trasladadas del Documento Episcopal sobre El Día del Papa:

«No olvidemos que el verdadero amor y veneración al Papa, —la genuina y tan española devoción al Papa—, ha de manifestarse precisamente en la interior aceptación de todas sus normas, y en la pronta y generosa ejecución de sus mandatos y consignas.

Viene muy a propósito recordar alguna de las consignas que, recientemente y con señalado interés, nos ha dado Su Santidad.

Fué en aquella imponente y solemnisma Audiencia del 2 de noviembre último, que otorgó Su Santidad a los 700 Prelados (Cardenales, Arzobispos, Obispos y Abades Mitrados) de todo el mundo, congregados en Roma con motivo de la Definición Dogmática de la Asunción de la Santísima Virgen.

Allí, entre otras importantísimas recomendaciones, nos confió, con vivo encarecimiento, —a nosotros y a todos los sacerdotes y fieles de la Cristiandad—, esta doble consigna:

a) penitencia, austeridad de vida, abnegación propia; y juntamente.

b) caridad entrañable para con los necesitados.

He aquí algunas frases de aquella importante alocución del Sumo Pontífice:

«Aprovechando esta ocasión queremos deciros, Venerables Hermanos, a vosotros y a cuantos llevan el nombre de católicos, algo que hace tiempo venimos pensando. Sabéis, en efecto, que, en los últimos años, se ha mitigado mucho el precepto eclesástico de la abstinencia y del ayuno, por las circunstancias que pesan sobre un ingente número de católicos, especialmente de los que viven en las grandes ciudades y trabajan en los talleres y en las fábricas, para los cuales la observancia de la antigua ley había llegado a ser difícil y aún imposible.

Pero los cristianos de nuestro tiempo degenerarían de la virtud de sus mayores, si ahora, cuando se agitan más que nunca aquellos malos demonios que, como dice el divino Maestro, sólo pueden ser vencidos con la oración y el ayuno, y cuando más necesaria que nunca es la toma de la comunión espiritual para superar y alejar tantos males del orden moral y social, no compensarán la mitigación del primitivo y venerable precepto con otras obras voluntarias de penitencia, conformes con la índole de los tiempos en que vivimos».

Y añade: «Frente a tales excesos (del lujo y ansia de placeres y diversiones, que contrastan crudelmente con la miseria y la indigencia de muchos), exhortamos y estimulamos a todos, a que, en la abstinencia cristiana y en la abnegación propia, avancen voluntariamente más allá de lo que las leyes morales prescriben: cada uno según sus fuerzas, según el estímulo de la gracia divina y según lo permita el cargo respectivo.

Se alcanzarán así muchas metas. Ante todo, cada cual expiará por la penitencia sus propios pecados, borrará de su alma las manchas de los vicios, y se hará cada vez más santo y más fuerte. Después, servirá de ejemplo y acicate a los que profesan la misma fe y aún a los que viven alejados de ella. Lo que quita a la vanidad, lo añade a la caridad, y acudirá misericordioso a socorrer las necesidades de la Iglesia y de los pobres. Así lo hacían los fieles de la primitiva Iglesia; ayunando y absteniéndose aún de cosas lícitas, alimentaban las fuentes de una caridad misericordiosa.

Seguir tales ejemplos es muy digno de alabanza y muy conforme a la condición y estado de nuestros tiempos; y esto, no en tal o cual región que sobresalga por la virtud de la espontánea liberalidad y acuda en socorro de las necesidades de la Iglesia, sino en todas las regiones del globo, sin excepción ninguna.»

«Muy en el corazón tenemos, venerables Hermanos, que esta nuestra Exhortación tenga pleno cumplimiento...»

Consignas estas, —austeridad de vida y caridad—, de actualidad palpante en nuestros días y en todos los siglos. Como que son la entraña de nuestra Religión bendita...

# ¿Es el comunismo chino un verdadero comunismo?

## ASPECTO DE LAS MISIONES EN CHINA

El Reverendo Padre Blas Cornejo, misionero abulense, nos cuenta sus impresiones

Publicamos hoy el siguiente artículo que el reverendo padre dominico a que antes hacemos referencia nos ha enviado.

Ayer tuvimos el gusto de saludarle en la Redacción y le comprometimos a que diera cuenta a los lectores de la situación religiosa y política de China donde ha vivido tantos años ejercitando con sumo celo labor apostólica. Creemos que todas sus informaciones se leerán con interés. Es un testigo de vista e imparcial y por tanto muy digno de crédito. Hoy el asunto chino es de máxima actualidad en el mundo.

Agradecemos al benemérito misionero su atención para con nuestro DIARIO.

Vuelto desde hace poco tiempo de aquellos lejanos lugares del Oriente, nada más natural que todos me pregunten sobre las cosas y casos de aquellas tierras. Tierras que para muchos son lugares de ensueño, para otros objeto de curiosidad, tanto más cuanto hoy día sus cosas y asuntos están candentes y las agencias nos hablan todos los días de las hazañas de los chinos en Corea sobre los americanos, que fueron los vencedores en la última guerra mundial.

Y entre la multitud de preguntas que nos hacen, se nota una falta de información que a veces causa risa y hasta extrañeza. Hay quien al saber que he venido de China, empiezan a hacer aspavientos y dicen: ¡Cómo anda aquello ahora!, ¿y qué tal eso de Corea? Como si Hong Kong no distase de Corea más de 1.500 kilómetros: que viene a ser como si a uno de Avila le preguntasen por lo que sucede en Moscú.

Alguno hablando de los chinos me dijo: Yo creo que esos chinitos deben ser gente muy sencilla... A los que hemos sido muchas veces víctima de su astucia, pueden imaginarse cómo nos suena esa pregunta. Otros, por el contrario, compadeciéndose de nuestros trabajos, exclaman: ¡Naturalmente, ustedes entre esas gentes salvajes...! No faltó un buen doctor que me preguntó si Hong Kong estaba en Formosa. El señor director de EL DIARIO DE AVILA me hizo una pregunta digna de un hombre entendido: ¿Es el comunismo chino un verdadero comunismo? ¿Hasta dónde ha entrado en el alma china la idea comunista al estilo de Rusia? Dejando la respuesta de esta cuestión, que no es tan simple como a primera vista parece, para otra ocasión vamos a dar una idea de conjunto de la situación de las misiones

destino a los servicios del puerto de Parajes.

Decreto por el que se autoriza a ejecutar por el sistema de administración las obras correspondientes al proyecto de reconstrucción de la draga de Moret, propiedad de la Junta de Obras del Puerto de Cádiz.

Decreto por el que se autoriza la adquisición, por gestión directa entre las ofertas de la industria extranjera de tres grúas móviles de características especiales, con destino a los servicios de una rápida manipulación de mercancías en los muelles del puerto de Santa Cruz de Tenerife.

Decreto por el que se declara jubilado al presidente del Consejo de Obras Públicas, don Manuel Lorenzo Paydo.

Expedientes de revisión de precios.

Trabajo.—Expedientes de trámite.

católicas en China, especialmente de las misiones dominicanas, que son las que mejor conozco por haber vivido en ellas.

Dejando la Corea a un lado porque no es China, pero donde los misioneros, tanto indígenas como europeos están sufriendo horrores, podemos dividir la China en tres partes: La Manchuria, el Norte, o sea desde río Azul para arriba, y el Sur, desde dicho río para abajo.

En Manchuria la situación es muy grave: es una verdadera persecución. Hay Diócesis donde no queda ningún misionero europeo, sino es en una casa central, donde todos han sido reunidos por la autoridad civil. Respecto de los sacerdotes indígenas, son tan vejados y perseguidos como los europeos. Tienen que estar huyendo, vivir con su familia como simples particulares y aun así no les dejan en paz: que si reciben cristianos, que si ejercen el culto a escondidas, que si enseñan... todo es ocasión de vejarse o de echarles en prisión. En Mackden, si mal no recuerdo, han sido concentrados todos los misioneros con el señor Obispo en una Residencia de la que no pueden salir y donde deben comer del trabajo de sus manos, cultivando la huerta o de otros medios que les sean asequibles.

En la China del Norte hasta el río Azul o Yangtze, la situación no es tan violenta; pero no por eso es menos eficaz la persecución, que consiste en hacer la vida imposible a los ministros del Señor. Aparte de los primeros meses de la ocupación comunista, en que se acudió a medios violentos y cuando murieron muchos misioneros, tanto europeos como indígenas con no pocos cristianos, hoy día se recurre a medios más solapados y que tienen visos de legalidad: v. g. poner contribuciones pesadimas y multas por ligeros motivos. En Shanghai, por ejemplo, al Hospital de Santa María, por no haber tenido feliz resultado una operación y por no quedar satisfechos los interesados, se impuso al Hospital una multa de dos millones de pesos. En los campos de la Abadía Yang Kia Pang, murió o robaron una cabra hace 40 años; pues cargaron a los trapistas esa cabra después de los 40 años, con sus réditos e intereses simples y compuestos, de tal modo, que no hay cabras en el mundo suficientes para restituir a esos señores.

Se exige a los misioneros permiso para viajar a cualquier parte. Se les prohíbe salir de la ciudad, del barrio y aun de la calle en que viven y no son raros los casos donde ni aun pueden salir de su casa. Hay misioneros que llevan un año sin ver a ningún compañero. Vez hubo que un misionero, vistiéndose de jornalero, consiguió visitar a su colateral, pero solo lo consiguió una vez, después ni aun eso pudo conseguir.

Impiden a los cristianos que acudan a misa sino los domingos: no permiten que se reúnan sino a una hora determinada; envían soldados o agentes que asistan a los actos del culto, intimidando así a los cristianos; les hacen preguntas insidiosas, etc., etc. En fin usan de mil triquiñuelas que no son de mucho ruido, pero que no dejan de ser eficaces.

Solo el aislamiento del misionero es una presión moral que solo los que lo han sufrido comprenderán su eficacia.

En la China del Sur, esto es, del Yangtze para abajo la situación no es tan rigurosa; pero todo es cuestión de tiempo. En esta

parte se hallan las misiones dominicanas de Fukien y de ellas hablo, como de quien las conoce por haber estado en ellas, por cartas de los misioneros después que salí de ellas y por la revista china Missionary Bulletin. Ya sea porque ésta es la región últimamente ocupada y no se sienten con fuerzas para imponer su régimen de terror; ya sea porque el espíritu comunista no está tan infiltrado en la mente del pueblo (y nótese que en Kiangsi, que está en esta parte Sur, empezó Mao Tse-Tung sus campañas), las vejaciones no son tan graves como en el Norte. Al principio los más indeseables ocuparon el poder y no faltaron personas tentadas por buenas que entonces se manifestaron cómo eran por dentro y sacaron la garra que tenían escondida. Con pretexto de muchas contribuciones no habían sido pagadas, impusieron nuevos tributos y tan exorbitantes, que no faltó gentil que se suicidó. De los cristianos muchos huyeron o se escondieron. A nuestra Misión también la pusieron tributos muy pesados; corrieron la voz de que iban a trasladar el Instituto de Segunda Enseñanza a nuestro Seminario. Después lo han ocupado para granero público. Los seminaristas hubo que dispersarlos antes de aceptar profesores marxistas que les imbuyesen en doctrinas y costumbres poco decentes. Un padre misionero en lugar retirado ha recogido a alguno de los mejores seminaristas y privadamente les va dando la instrucción necesaria hasta que puedan ir al Seminario Mayor, fuera de la Misión. Además han ocupado la Santa Infancia; a un misionero le han echado de su residencia; a otro le exigen la iglesia para actos comunistas, dejando libre solamente el tiempo de celebrar Misa. Sin embargo de estas y otras vejaciones los Padres de nuestra Misión de Fukien pueden libremente ejercer su ministerio y salir por los pueblos a visitar a los cristianos y asistir a los enfermos. Nuestro Hospital de Fochow sostenido por las Hermanas Dominicas de Pamplona continúa abierto con ciertas restricciones, que consisten en continuas visitas, querer examinarlo todo y otras molestias por el estilo...

Hay diferencia de trato en las ciudades con respecto al de la campaña. En aquellas, ya sea porque hay más medios de hacer llegar las noticias al mundo exterior y hacer propaganda, ya sea porque tienen más ocupaciones en que pasar el tiempo las autoridades, el caso es que hay más libertad que en los pueblos, donde mucho depende de la autoridad local. Las fechorías de ésta no llegan tan fácilmente al gran público y pueden campar por sus respetos. En lo que los comunistas ponen más empeño, es en la educación de los jóvenes de ambos sexos: no dejan ocasión, en que no procuran infiltrar su veneno. Donde saben que hay una institución docente, allí han de asumir el control de una manera o de otra o al menos imponer un profesor marxista. En el Seminario Menor de Pekí creo que han obligado a aceptar dos. Hay lugares donde se ha doblegado a esta intromisión, esperando contrarrestar la influencia del marxismo con los consejos y doctrina de los religiosos y más con su ejemplo. Es una cuestión sobre la que se discute mucho los pros y los contras; pero cuando son evidentes los daños, sin ningún género de duda,

(Continúa en 4.ª página)

## La instalación de Eisenhower

Marly-Le-Roy se encuentra cerca de París, junto a la carretera, entre Saint-Germain y Versailles. En el bosque de Marly, que casi confina con el más conocido de Saint-Cloud, existe un gran coto de caza, propiedad de la Presidencia de la República. Pues bien, en ese bosque va a instalarse el general Eisenhower su Cuartel General.

El Presidente de la República Francesa ha cedido una villa de Marly al general americano, y acabau de iniciarse en ella los trabajos para prepararla. Y en un claro del bosque van a ser instalados los edificios que se necesitan para las oficinas de dicho Cuartel General y para alojamiento de todos los empleados en ellas, en total unas seiscientas personas.

## La palabra del Gran Pastor se dejará oír mañana

Y Avila la escuchará con el mayor fervor religioso

La ciudad castellana, plétorica de vida espiritual, duerme su silencio en los más bellos sentires, y en los nuevos amaneceres de cada día, después de haber ejercitado su alma en la meditación, recobra su propio latir, perdido quizá en algunos momentos, en el oscuro navegar de la superficialidad... Y las gentes, cada día más hondar en la conciencia y más altas en el espíritu, vibran con evidente calor y efusión, ante los problemas y panoramas espirituales.

Las vocaciones sacerdotales han surgido vivamente y en rosarios de incienso humeante, que en tonos azules se eleva al cielo, brotan las plegarias, y brilla la oración. Es que va en descenso la superficialidad y el frivolidad, para pensar un poco en serio, ya que la vida es un breve pasaje, cubierto de espinas y maleza, que se nos presenta con velocidad creciente, para desaparecer con igual dinámico que la película cinematográfica, que hirió nuestra retina con su sonrisa alegre y juguetona para no dejar después testimonio alguno de su viaje, en la blanca pantalla.

Y es de pensar y meditar un poco en estos momentos en que el espíritu se siente ansioso de conquistista, sobre lo que hicimos, lo que hemos de hacer y lo que haremos.

El gran Pastor de la Iglesia Católica acude hacia nosotros—ovejas descarriadas—que pretendemos acaso con nuestras vanidades y soberbias, alejarnos del redil, unas veces con el disimulo de un formulario social inconsistente y otras con la negación por presumir de sabios, o por contraste, con la ignorancia y la incultura.

La voz del Pontífice va a dejar oírse mañana en son—como siempre—de paz y amor.

Es este un mensaje que dedica el Pontífice al pueblo trabajador, a quien en algún tiempo por falsas posiciones de disolvencia, hubo de intentarse la separación... Este mensaje, que será escuchado con el silencio propio que guarda nuestra ciudad en su habitual vivir, tendrá como prólogo feliz y venturoso, la bendición de nuestro amadísimo prelado, que en el más bello marco de la jornada, cuidará también del aprisco que en la ciudad castellana plétorica de vida espiritual duerme en la meditación, y tiende a volar hacia el azul sendero, donde brillan las estrellas...

F. GALLARDO.

¿Quiere vestir elegante? Solamente en **Sastrería DUTIL**  
Clasificada en primera categoría. — Sección de ropa talar  
Alemania número 6, piso 1.º **Teléfono 32.**  
Publicidad AVILA

(Viene de 1.ª página)

Hacienda.—Distribución de fondos correspondientes al mes de marzo de 1951.

Decreto conjunto de los ministerios de Hacienda y Trabajo por el que se regulan las inversiones en valores del Estado o garantizadas por éste de las cajas generales de ahorro benéficas y de las mutualidades y montepíos laborales.

Autorización al Banco Hipotecario de España para aumentar su capital.

Decretos de personal.

Expedientes de trámite.

Industria y Comercio.—Decreto por el que se declara de interés nacional la explotación de las escombreras que contengan minerales de plomo procedentes de minas caducadas.

Decreto por el que se crean los colegios de doctores y licenciados en ciencias químicas y fisicoquímicas.

Expedientes y asuntos de trámite.

Agricultura.—Decreto por el que se modifica el de 10 de octubre de 1945 y se resuelve en definitiva la situación jurídica de la finca denominada «Malcocinado».

Educación Nacional.—Decreto por el que se declara monumento histórico artístico la ermita de Nuestra Señora de la Fuente, de la villa de Muel (Zaragoza).

Decreto por el que se crea un centro de Enseñanza Media y Profesional de Enseñanza Agrícola y Ganadera en La Guardia (Alava).

Informe sobre la situación de la primera enseñanza en las provincias de Gerona, Lérida, Barcelona y Tarragona.

Expedientes de trámite.

Obras Públicas.—Decreto por el que se autoriza al Consejo de Administración de la Canalización del Manzanares para emitir, con destino a la terminación de obras y expropiaciones del tramo comprendido entre el Puente del Rey y el Puente de San Isidro, un segundo empréstito de 35 000.000 de pesetas.

Decreto por el que se autoriza el anuncio y celebración de concurso para la adquisición de 5.000 traviesas para renovación de las existentes en la Red de Vías Férreas del puerto de Huelva.

Decretos por los que se autoriza el anuncio y celebración de concurso para la ejecución, su ministro y montaje de una básica puente destinada a los servicios del puerto de Burela (Lugo); de adquisición de una taladradora radial y de una tijera punzonadora destinada al taller mecánico de la Junta de Obras del Puerto de Avilés, y de un ganguil con

## Ecos de sociedad

**Natalicio**  
Asistida por el eminente tocólogo, don Macario de Dios y de Dios, ha dado a luz felizmente un hermoso niño, doña Isabel Martín Pajares, esposa del brigada de Oficinas Militares, don Urbano Hermida García. Nuestra cordial enhorabuena.

**Necrológica**  
Ha fallecido en nuestra ciudad doña Mercedes Pérez Sánchez, distinguida señora apreciadísima en la sociedad avilense por su bondad y amabilísimo trato exteriorizados siempre en su vida.

Acompañamos en su justo dolor a su esposo, nuestro querido amigo, don Federico Cifuentes Fernández, hijos, madre, hermanos y demás familiares.

A avanzada edad ha fallecido en el pueblo de Vega de Santa María, doña Josefina García Cuadrado, viuda de don Vidal García Jiménez. Su muerte ha producido hondo pesar en aquella comarca donde era muy estimada por sus excelentes condiciones personales que empleó siempre en hacer el bien a sus convecinos. A su sepelio y funerales asistió todo el

vecindario. Nuestro más sentido pésame a su respetable familia, singularmente a sus hijos e hijas políticos.

—Ha entregado su alma al Creador la virtuosa Sierva de María, Sor Flora, natural de Segovia. Treinta y tres años estuvo al cuidado de los enfermos dentro ya de la citada Comunidad a la que manifestamos el testimonio de nuestra condolencia.

Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso de las finadas.

### Aniversarios

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña Felipa González Hernández (que en paz descanse) madre de nuestro buen amigo don Emiliano Bernabé Leffler. Por el eterno descanso de su alma se aplicarán las misas de ocho y ocho y media del próximo lunes en la Parrquia de San Juan.

—Con motivo de cumplirse el séptimo aniversario del fallecimiento de la señorita Carmen Martín González (q. e. p. d.) hija que fué del industrial de esta plaza don Castor, las misas que se celebren el lunes día 12, en la Parrquia de San Juan a las nueve y media y diez; las de ocho y media y nueve, en el Convento de San Antonio el mismo día, y las que se digan el día 13 en citada Parrquia de San Juan, a las nueve y media y diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

## DIA DEL PAPA

### Domingo, 11 de marzo

#### Programa completo de actos de homenaje

A las nueve, misa de comunión en la iglesia de Santo Tomé, oficiada por el excelentísimo señor Obispo de la diócesis.

A las doce y media, en el Teatro Principal, acto que organiza la C. N. S. para escuchar LA VOZ DEL PAPA a los productores, con alocuciones previas de un obrero, un patrono y del delegado provincial de Sindicatos.

A las siete de la tarde, solemne «Te Deum», en la Santa Apostólica Iglesia Catedral, con alocución de nuestro venerable Prelado diocesano.

## PROXIMA APERTURA CURTIDOS

Artículos para Zapateros, Guarnicioneros, Piel y Viaje. Grandes rebajas en toda clase de juguetes.

### ANTONIO LOPEZ SAEZ

Generalísimo Franco, 3 (Antigua Tintorería) AVILA

(Viene de 1.ª página)  
do hasta cuatro kilómetros, apoyadas por los ataques de la aviación.

**SAN SALVADOR.**— En San Salvador y a petición del presidente de la República, ha sido proclamado el estado de sitio. La decisión ha sido adoptada después de haberse descubierto cuatro depósitos de armas, preparados por los revolucionarios.—EFE.

**SE VENDEN** parcelas de terreno, frente a la Estación de Navalperal de Pinares. Para tratar, en la misma, Nicolás Alvarado.

## Nuestra Semana Santa

Programas de fiestas de «Almanzor»

La magnífica organización y acusado gusto distributivo y seleccionador de «Publicidad Almanzor» se ha manifestado una vez más en el elegante «Programa-Guía de la Semana Santa avilense» que acaba de editar. Así lo hemos podido comprobar merced a unos ejemplares con que, de dicha publicación, ha tenido la atención de obsequiarlos la citada Publicidad.

La edición, de tipografía depurada y sobria, que le da un carácter artístico y austero, a la vez, ha corrido a cargo de los importantes talleres de la Editorial «Senén Martín». Uno de los mayores aciertos, es, sin duda alguna, la portada, de Sánchez Merino, que, representando la entrada de la fachada occidental de nuestro primer templo, presenta en el centro el crucifijo que ha de presidir estas solemnidades de nuestra Semana Mayor.

La colaboración literaria (entre cuyo texto se presentan intercaladas fotografías y grabados) es igualmente esmerada e interesante.

Nuestra felicitación, por este nuevo éxito.

(Viene de 3.ª página).  
son clausurados los Centros Docentes católicos.

Resumiendo: En la Manchuria es una situación de exterminio; en la China del Norte es una situación grave y en la del Sur, como dirían los galenos, de pronóstico reservado. Solo hay, hoy día un lugar que es excepción, en este cuadro y es la misión de Sinkiang. Me refirió cierto misionero de Pingliang, que allí gozaban de plena libertad.

**HOTEL CONTINENTAL Reina Isabel AVILA**  
RESTAURANTE LUNCH, BODAS, BANQUETES  
Publicidad AVILA

**PERDIDA** pendiente de oro de niña. Se gratificará su devolución en esta Administración.

**SE PRECISA** chica para servicio. Razón: Fonda de la Estación

**SE ALQUILAN** locales, tiendas y viviendas sitio céntrico. Razón: Bernardino Melgar, 2, principal izquierda.

**VENDO** comedor. Tomás Luis de Victoria, 5 (último piso).

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

**Nacimientos:** Esperanza y Begonia Rojas Fernández, en Clínica de Previsión; Fernando y Adolfo Aguila Bartolomé, en Hospital Provincial; José Carlos Hermida Martín, en Plaza de la Victoria número 10.

**Defunciones:** María de la Concepción Suárez Martín, de seis meses de edad, en Carretera del Fresno; Mercedes Pérez Sánchez, de 52 años, en Avenida de Portugal 17.

## Cartelera

**Especáculos anunciados**  
Gran Cinema.—7 30 y 10 45, «La Jungla de Asfalto» (3 R).  
Teatro Principal.—5 45 y 7 45, y 10 45, «Mil ojos tiene la noche» (3).

**Moralidad:** (1) Todos, incluso niños —2: Jóvenes.—3: Mayores.—3 R: Mayores, con reparos.—4: Gravemente peli grosas).

**MEDIAS RIDEX PLATA**  
Duración 12 meses en uso diario  
**43 PESETAS**  
EXCLUSIVA DE "Saldos Avila"  
ISAAC PERAL, 4.  
Servimos a todas partes  
Publicidad AVILA

REALICE SUS COMPRAS A PLAZOS EN LOS ESTABLECIMIENTOS PROVEEDORES DE  
**CRESA**  
INFORMES:  
**EMILIO JUAREZ**  
SAN SEGUNDO, 1.

**Grupos para riego** **Electrificaciones**  
**Vidaurreta y Cía., S. A.**  
INGENIEROS  
200 INSTALACIONES EN LA PROVINCIA  
— GARANTIZAN NUESTRO SERVICIO —  
AVENIDA JOSE ANTONIO, 15. AVILA  
VISITE SU EXPOSICION  
Publicidad Almanzor.

INSTALACIONES ELECTRICAS **CATALINO**  
Electrificación de cocinas - Termos - Braseros  
Comandante Albarrán, 4. Teléfono 457. AVILA  
Publicidad ALMANZOR

**"EL OCASO", S. A.**  
COMPANIA DE SEGUROS  
CENTRAL DE ESPAÑA:  
Avenida de José Antonio 27. MADRID. Teléfono 22-73-06  
Agencia en Avila: San Segundo, 26. Teléfono 220  
Publicidad AVILA

## Si "el tiempo no lo impide"...

### Mañana cuestación pública pro Seminario

En lugar de hacerse el día 19 del actual la cuestación pública PRO SEMINARIO, según costumbre ya tradicional, este año se celebrará mañana Domingo de Pasión. Es de esperar que los abulenses acojan con la mayor simpatía la invitación de las jóvenes que visten el uniforme de los Colegios de la Medalla Milagrosa, Institución Teresiana y Las Nieves a ostentar en la solapa el mayor número de distintivos de la Campaña pro Seminario.

## Real Moto Club de España

El domingo 11 del actual el Real Moto Club de España en colaboración con los Moto Clubs de Salamanca y Valladolid, organiza una Prueba de Regularidad para motos y coches sin distinción de categorías. El itinerario a seguir es el siguiente: Madrid Villacastín Avila. Salamanca Villacastín Avila. Valladolid Villacastín Avila. La hora de llegada a esta Ciudad está anunciada para las doce y la meta de llegada estará instalada frente al Surtidor de San Antonio. Las acreditadas firmas co-

merciales «Agencia Oficial Ford» Marconi S. A. y en su representación «Hijos de Victor Alcón», Talleres «Luis y Loreto» y «Garage Castilla» han donado valiosos trofeos para los vencedores de la Prueba.

Se invita a todos los aficionados para dar la bienvenida a los deportistas de las tres ciudades castellanas.

**SE PRECISAN** locales, propios para almacenes, en sitio céntrico. Igualmente interesantes ofertas de local o piso apropiado para oficinas, también en sitio céntrico. Razón: San Miguel, 3. Oficina

**LA SEÑORA**  
**D.ª Mercedes Pérez Sánchez**  
Auxiliar Mayor Superior del Cuerpo General de la Administración del Estado  
Hermana del Patronato de Sonsoles y de Nuestra Señora de las Angustias y Santo Sepulcro  
**HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER**  
A LOS 52 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.  
**D. E. P.**  
Su desconsolado esposo Federico Cifuentes Hernández; hijos Federico, Arturo, José, Antonio y Fernando; madre Rosa Sánchez García; hermanas Lope, Eladio y Rosita; hermanos políticos Asunción Cifuentes, Teresa Rodríguez y Lucila Cuesta; tíos, sobrinos, primos y demás familia,  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se expresan:  
Misa de entierro y honras: El lunes, día 12, a las nueve y media.  
Misa de San Lázaro: El martes, día 13, a las nueve y media.  
Parrquia: San Vicente. Avila, 10 de marzo de 1951.  
El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.  
El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido cien días de indulgencias en la forma acostumbrada.

**PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR**  
**Don Pablo Soria González**  
INDUSTRIAL PANADERO QUE FUÉ DE ESTA PLAZA  
Que falleció en Avila el día 12 de marzo de 1950  
A LOS 70 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
**D. E. P.**  
Su desconsolada esposa doña Eusebia López González; hijos doña Leónides, don Balbino, doña Rufina, doña Juliana, don Lorenzo, doña Eulalia, doña Máxima, doña Rita y don Constantino; hijos políticos don Alejandro García, doña Venancia Méndez, don Segundo Montenegro, don Daniel Martín, doña María Sánchez, don Luis Nájuez, don Alejandro Jiménez y don Gustavo Rivero; hermana doña Dionisia; nietos, sobrinos, primos y demás familia,  
Suplican una oración por su alma.  
El funeral que se celebre el lunes, día 12, a las diez, en la parrquia de Santiago, será aplicado por el eterno descanso de su alma.  
Avila, 10 de marzo de 1951

**LA SEÑORA**  
**D.ª Josefa García Cuadrado**  
VIUDA DE DON VIDAL GARCIA JIMENEZ  
Ha fallecido en el día de ayer en Vega de Santa María (Avila). A los 75 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
**D. E. P.**  
Sus desconsolados hijos doña Pilar, don Vidal (Farmacéutico), doña Felisa, doña Amalia, don Francisco y doña María de la Anunciación García García; hijos políticos don Antonio Fernández, doña Concepción Alonso, don Luciano Nieto, don Francisco Gallego, doña Faustina Gallego y don Braulio Serrano; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia,  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.  
Vega de Santa María, 10 de marzo de 1951